

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 6354 期 2020 年 9 月 11 日 星期五 农历七月廿四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

# 有好的教师才有好的教育

#### 李强、龚正向全市教师和教育工作者致以节日问候

- 有好的教师,才有好的教育。 只有最优秀的人从事教育,才 能培养出更优秀的人
- 要大力弘扬尊师重教的社会风尚,让广大教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教

昨天是第 36 个教师节。上午,市委书记李强,市委副书记、市长龚正分别前往本市部分高校、中学和小学看望慰问教师代表,并向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。李强指出,教师职业美好、崇高,有好的教师,才有好的教育。全市广大教师和教育工作者

要深人贯彻落实习近平总书记重要 指示精神,始终不忘立德树人初 心,牢记为党育人、为国育才使 命,以过硬学识、过硬素质、过硬 本领,全力培养德智体美劳全面发 展的社会主义建设者和接班人。 各级党委政府要大力弘扬尊师重 教的社会风尚,让广大教师安心从 教、热心从教、舒心从教、静心从

教。

上海师范大学是一所以文科见 长并具教师教育特色的综合性大 学,入选教育部卓越教师培养计划 实施院校。李强在校史馆听取学校 历史、学科发展相关情况介绍,详 细了解教师队伍建设工作。李强 说,只有最优秀的人从事教育,才 能培养出更优秀的人。师范大学肩 负培养未来教师的重任,要牢牢 把握根本任务,更好依托优势学 科,培养造就一支党和人民满意 的高素质专业化创新型教师队伍, 为上海教育事业发展作出师范院校 的更大贡献。党委政府要加大支持 力度,重点办好师范院校和师范专 业

(下转 B

### 本市近四成事业编制 已投入到中小学、幼儿园

未来教师收入将体现多劳多得,优绩优酬

□记者 陈颖婷

本报讯 教育是国之大计、党之大计,教师是立教之本、兴教之源,教师队伍尤其是基础教育教师队伍的建设近来备受市人大代表的关注。记者从市教委对人大代表的答复中获悉,本市已将近四成事业编制投入到中小学、幼儿园,为基础教育师资队伍建设提供了重要保障。同时,教师收入水平也得到了较大幅度提高,义务教育学校教师平均收人不低于本市公务员的水平。

市教委表示,本市深化基础教育职称制度改革。近年来,本市按照国家人社部和教育部的统一部署和要求,不断推进中小学教师职称制度改革,充分发挥职称评价"指挥棒"的作用,推进基础教育优质均衡发展。到目前为止,本市中小学职称制度改革已经全面落实了国家深化改革的四项主要内容,即健全制度体系、完善评价标准、创新评价机制、实现与事业单位岗位聘用制度有效衔接,完成了所有在职中小学教师新旧职称(取务)系列的过渡,评聘了294名中小学正高级教师。

此外,本市积极探索中小学教师岗位设置科学管理,针对中小学校专业技术岗位结构比例开展专项课题研究,科学合理、适度调整基础教育学校专业技术岗位结构比例标准,计划今年出台与上海教育现代化发展相适应的中小学岗位设置管理文件。

市编办答复表示,今年,市委、市政府出台《关于贯彻〈中共中央、国务院关于深化教学改革全面提高义务教育质量的意见〉的实施意见》明确:完善基础教育学校人员配备和编制管理政策,加强市级统筹。为此本市严格控制为机关行使职能提供支持保障的事业编制统符明部规模,将收回的事业编制统筹用于部分人口导入、学生数增长较快的郊区,重点保障中小学、幼

儿园等单位的用编需求。目前,全市近四成事业编制已投入到中小学、幼儿园,为基础教育师资队伍建设提供了重要保障。下一步,本市将建立健全事业编制统筹调配和动态调整机制,优化调整事业编制资源配置,重点保障基础教育等民生领域用编需求,促进本市基础教育均衡发展。

教师收入也是教师权益保障的 重要内容,根据国家关于机关事业 单位收入分配制度改革的规定,包 含各类学校在内的事业单位实施岗 位绩效工资制度。2015年起本市试 行行业分类调控绩效工资政策,逐 步建立了规范的调控机制和稳定的 增长机制。其中义务教育学校,按照 《义务教育法》的规定,其教师平均 收入按照不低于本市公务员的水平 确定,实行单独的增资政策。中等教 育和学前教育,除面上政策之外,连 续多年额外实施了一系列的倾斜措 施,每年增加教师绩效工资水平。 实施绩效工资以来,广大教师收入 水平得到了较大幅度提高。

同时,根据上海市事业单位绩效工资管理政策精神,给予了单位充分的收入分配自主权,在核定的单位可分配总量中,除国家基本工资、津贴补贴项目以及岗位津贴以外,其它约八成左右的总量部分都由单位自主分配。单位在绩效工资内部分配中须建立重成绩、重贡献的考核制度,发挥绩效工资的激励作用。

下一步将继续按照本市行业分 类调控事业单位绩效工资总量框架 体系,综合考虑本市经济发展状况、财政收入水平以及物价等因 素,调整包括基础教育学校在内的 本市事业单位绩效工资水平。同时, 进一步发挥绩效工资的激励作用, 要求教育主管部门要加大统筹分配 力度,加强对基础教育事业单位考 核力度,并根据考核结果,在不超过 10%的绩效工资总量内予以适当倾 斜,体现多劳多得,优绩优酬。



#### 让民法典"走近"青少年

近日,由上海市高级人民法院和上海市教育委员会联合主办的"生活中的民法典"法治宣传

活动暨赠书仪式在华东政法大学附属中学举行。图为上海高院刑 庭、市教委青保处、上海一中院

少年庭、长宁区教育局的负责人向 学生代表赠书 钱成 摄

■ 详见A3

## 明日零时起目的地为苏浙皖的入境人员上海将实行"3+11"隔离转运措施

□见习记者 翟梦丽

本报讯 上海市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室决定,自9月12日零时起,上海将对目的地为苏浙皖三省的入境人员,实行"3+11"隔离转运措施。

对目的地为苏浙皖三省的人境

人员,在沪集中隔离3天后,闭环转运至当地,继续集中隔离11天。即在定点隔离的第4天,由三省安排专人专车将符合转运要求的相关人员,从隔离点闭环转运至三省目的地,继续实施后续健康观察至14天期满。对于在沪期间出现异常情况的(核酸或抗体阳性、有症

状的、密切接触者等),按照原有流程在沪排查诊治或集中隔离医学观察14天。

对目的地为我市的人境人员, 仍实施有条件的"7天集中+7天居家"隔离措施;对沪苏浙皖以外的入境人员,仍按现有做法一律在沪集中隔离14天。

#### 最高奖励上限提高至50万元

上海出台新修订的食品安全举报奖励办法

■ 详见A3